
Met het opnemen van het verschoningsrecht op
non-incriminatie of familiair verschoningsrecht komt de
taak van de commissie, namelijk de waarheidsvinding,
onnodig onder druk te staan. Dat geldt zeker als getuigen
bij het verhoor telkenmale een beroep kunnen doen op
het verschoningsrecht. Natuurlijk is het een zaak van de
commissie om iedere keer aan te tonen of dit beroep
terecht is. Dit verschoningsrecht is sterk gerelateerd aan
strafvordering. De initiatiefnemers verwachten dat het
verschoningsrecht na het introduceren daarvan in de wet
vaak zal worden ingeroepen, al was het alleen maar om
te kijken of daarmee de waarheidsvinding van de
commissie enigszins gedempt kan worden.

De heer Dölle (CDA): Is de vrees van de initiatiefnemers
dat het opnemen van een familiare of een non-incrimi-
natie verschoningsgrond de waarheidsvinding ernstig
belemmert er ook wanneer recht wordt gegeven op een
besloten behandeling? De commissie krijgt dan immers
wel de informatie, maar deze gaat dan niet naar buiten
zoals bij een openbare behandeling.

Mevrouw Griffith: In eerste termijn heb ik gesproken
over de mogelijkheid van een besloten behandeling. Ik
ga ervan uit dat de commissie daartoe in redelijkheid kan
besluiten. Zeker in een voorgesprek kunnen desbetref-
fende argumenten aan de orde komen. De heer Dölle
spreekt over een recht. Dat vind ik op dit moment te ver
gaan. Waarom zou je daartoe willen verplichten?

De heer Rehwinkel (PvdA): De formuleringen doen
telkenmale geen recht aan mijn motie. In de motie wordt
om een nadere regeling gevraagd. Bij het enquêterecht
ligt het voor de hand dat het initiatief daartoe door het
parlement wordt genomen. Het is dus een verzoek dat
aan de Tweede Kamer is gericht. De vormgeving van het
zwijgrecht en de regeling inzake het binnentreden
kunnen daarbij nader worden bepaald. Daarbij kun je
denken aan de elementen die net zijn genoemd: over
bepaalde informatie kun je wel beschikken, maar zij
wordt op een andere manier verkregen.

Mevrouw Griffith: In de wet is expliciet opgenomen dat
binnentreden niet kan gebeuren zonder een nadrukkelijke
toestemming van de bewoner. Bovendien is hieraan een
rechterlijke toetsing verbonden.

Dan kom ik op de angst dat verdachten van de
gelegenheid gebruikmaken om zich telkenmale tot de
Kamer te wenden. Bij de bouwenquête en de IRT-affaire
is het vaak voorgekomen dat mensen niet wilden
getuigen omdat zij zichzelf zouden bezwaren als zij dan
zouden zeggen dat er bonnetjes zijn of dat zij valsheid in
geschrifte hebben gepleegd. Als de mogelijkheid die de
heer Rehwinkel in zijn motie introduceert daarop van
toepassing is, zouden de resultaten van de bouwenquête
en de IRT-enquête er niet zijn geweest.

De heer Rehwinkel (PvdA): Dat bestrijd ik te enenmale.
Wij vragen om een nadere regeling van het zwijgrecht.
Wij menen dat informatie ook op andere wijze kan
worden verkregen dan via een openbaar verhoor.
Informatie zoals bijvoorbeeld over de bonnetjes die bij
de bouwfraude-enquête aan de orde zijn geweest, kan
naar onze mening ook op andere wijze worden verkre-
gen. Ik bestrijd ten zeerste dat dit soort enquêtes bij een

regeling van het zwijgrecht niet meer mogelijk zou zijn
geweest.

Mevrouw Griffith: De initiatiefnemers hebben duidelijk
aangegeven welke mogelijkheden er zijn om informatie
te krijgen. Ik heb in eerste termijn aangegeven dat de
rechten van de getuige zijn verruimd. Ik heb deze
nadrukkelijk genoemd. Ik kan niet meer doen dan de heer
Rehwinkel proberen te overtuigen. Het enige wat mij hier
rest is om namens de initiatiefnemers een oordeel te
geven over de motie en dat oordeel is dat wij het
aannemen van de motie ontraden.

De heer Engels (D66): Mag ik nog even iets aan de
initiatiefnemers vragen? Het gaat weer over de reikwijdte
van de enquête. Ik heb nadrukkelijk gevraagd of de
initiatiefnemers blijven staan achter de bewoordingen
van pagina 2 van de nadere memorie van antwoord,
waar zij nadrukkelijk zeggen dat er meer ruimte is voor
een parlementaire enquête en een commissie dan
datgene wat valt onder wetgeving of ministeriële
verantwoordelijkheid.

De heer Depla: De strekking van de opmerking blijft
dezelfde. De begrenzing van de reikwijdte van het
parlement is bepalend voor de toepassing van het
enquêterecht. In de schriftelijke behandeling hebben wij
geformuleerd – iets te ruig, denk ik achteraf – dat
uiteindelijk de Kamer de enige partij is die de reikwijdte
bepaalt van wat zij behandelt, uiteraard binnen haar
bevoegdheden. Wat dit betreft heeft het debat een
bijdrage geleverd aan de verdere verduidelijking, of
precisering, van die formulering. Ik dank deze Kamer
voor haar inbreng daarbij.

©

Minister Ter Horst: Voorzitter. Ik zal het heel kort
houden. Ik vind het passen om geen oordeel uit te
spreken over de moties. Het is aan de Kamer om deze
verder te beoordelen. Uit mijn inbreng in eerste termijn
heeft de Kamer kunnen afleiden wat het kabinet ervan
vindt. Wat het contraseign betreft, wachten wij het
besluit van de Eerste Kamer uiteraard af.

De beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: Ik kom tot de afhandeling van het
wetsvoorstel. Er is stemming over dit wetsvoorstel
gevraagd. Deze zal volgende week om 12.00 uur aan het
begin van de plenaire vergadering plaatsvinden. Dan
zullen ook de moties ter stemming worden aangeboden.

Sluiting 20.13 uur
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De Voorzitter heeft na overleg met het College van
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a. de plenaire behandeling van het volgende advies te
doen plaatsvinden op
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Regels omtrent de basisregistraties adressen en
gebouwen (Wet basisregistraties adressen en gebouwen)
(30968);

Wijziging van de Wet buitengewoon pensioen
1940-1945, de Wet buitengewoon pensioen zeelieden-
oorlogsslachtoffers, de Wet buitengewoon pensioen
Indisch verzet, de Wet uitkeringen vervolgingsslachtoffers
1940-1945 en de Wet uitkeringen burger-
oorlogsslachtoffers 1940-1945 in verband met de
toekenning van een toeslag ter compensatie van de
inkomensafhankelijke bijdrage, bedoeld in artikel 41 en
de bijdrage, bedoeld in artikel 69, tweede lid, van de
Zorgverzekeringswet (31130);

Wijziging van de begrotingsstaat van de Staten-
Generaal (IIA) voor het jaar 2007 (wijziging samenhan-
gende met de Najaarsnota) (31290-IIA);

Wijziging van de begrotingsstaat van de Raad van
State, de Algemene Rekenkamer, de Nationale ombuds-
man, de Kanselarij der Nederlandse Orden, het kabinet
van de Gouverneur van de Nederlandse Antillen en het
kabinet van de Gouverneur van Aruba (IIB) voor het jaar
2007 (wijziging samenhangende met de Najaarsnota)
(31290-IIB);

Wijziging van de begrotingsstaten van het Ministerie
van Algemene Zaken, het Kabinet der Koningin en de
Commissie van toezicht betreffende de inlichtingen- en
veiligheidsdiensten (III) voor het jaar 2007 (wijziging
samenhangende met de Najaarsnota) (31290-III);

Wijziging van de begrotingsstaat van Koninkrijks-
relaties (IV) voor het jaar 2007 (wijziging samenhangende
met de Najaarsnota) (31290-IV);

Wijziging van de begrotingsstaten van het Ministerie
van Buitenlandse Zaken (V) voor het jaar 2007 (wijziging
samenhangende met de Najaarsnota) (31290-V);

Wijziging van de begrotingsstaten van het Ministerie
van Buitenlandse Zaken (V) voor het jaar 2007 (wijziging
samenhangende met de Najaarsnota) (31290-V);

Wijziging van de begrotingsstaten van het Ministerie
van Justitie (VI) voor het jaar 2007 (wijziging samenhan-
gende met de Najaarsnota) (31290-VI);

Wijziging van de begrotingsstaten van het Ministerie
van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties (VII) voor
het jaar 2007 (wijziging samenhangende met de
Najaarsnota) (31290-VII);

Wijziging van de begrotingsstaten van het Ministerie
van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap (VIII) voor het jaar
2007 (wijziging samenhangende met de Najaarsnota)
(31290-VIII);

Wijziging van de begrotingsstaat van Nationale Schuld
(IXA) voor het jaar 2007 (wijziging samenhangende met
de Najaarsnota) (31290-IXA);

Wijziging van de begrotingsstaten van het Ministerie
van Financiën (IXB) voor het jaar 2007 (wijziging
samenhangende met de Najaarsnota) (31290-IXB);

Wijziging van de begrotingsstaten van het Ministerie
van Defensie (X) voor het jaar 2007 (wijziging samenhan-
gende met de Najaarsnota) (31290-X);

Wijziging van de begrotingsstaten van het Ministerie
van Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en Milieube-
heer (XI) voor het jaar 2007 (wijziging samenhangende
met de Najaarsnota) (31290-XI);

Wijziging van de begrotingsstaten van het Ministerie
van Verkeer en Waterstaat (XII) voor het jaar 2007
(wijziging samenhangende met de Najaarsnota)
(31290-XII);

Wijziging van de begrotingsstaten van het Ministerie
van Economische Zaken (XIII) voor het jaar 2007
(wijziging samenhangende met de Najaarsnota)
(31290-XIII);

Wijziging van de begrotingsstaten van het Ministerie
van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit (XIV) voor het
jaar 2007 (wijziging samenhangende met de Najaarsnota)
(31290-XIV);

Wijziging van de begrotingsstaten van het Ministerie
van Sociale Zaken en Werkgelegenheid (XV) voor het jaar
2007 (wijziging samenhangende met de Najaarsnota)
(31290-XV);

Wijziging van de begrotingsstaten van het Ministerie
van Volksgezondheid, Welzijn en Sport (XVI) voor het
jaar 2007 (wijziging samenhangende met de Najaarsnota)
(31290-XVI);

Wijziging van de begrotingsstaat van het
Infrastructuurfonds voor het jaar 2007 (wijziging
samenhangende met de Najaarsnota) (31290-A);

Wijziging van de begrotingsstaat van het provinciefo-
nds voor het jaar 2007 (wijziging samenhangende met de
Najaarsnota) (31290-C);

Wijziging van de begrotingsstaat van het Fonds
economische structuurversterking voor het jaar 2007
(wijziging samenhangende met de Najaarsnota)
(31290-D);

Wijziging van de begrotingsstaat van het Dier-
gezondheidsfonds voor het jaar 2007 (wijziging samen-
hangende met de Najaarsnota) (31290-F);

Wijziging van de begrotingsstaat van het Wadden-
fonds (H) voor het jaar 2007 (wijziging samenhangende
met de Najaarsnota) (31290-H);
12 februari 2008:

Wijziging van de Wet bijzondere opnemingen in
psychiatrische ziekenhuizen (voorwaardelijke machtiging
en dwangbehandeling) (30492);
18 maart 2008:

Vaststelling van de begrotingsstaat van het Huis der
Koningin (I) voor het jaar 2008 (31200-I);

Vaststelling van de begrotingsstaat van de Staten-
Generaal (IIA) voor het jaar 2008 (31200-IIA);

Vaststelling van de begrotingsstaat van de Raad van
State, de Algemene Rekenkamer, de Nationale ombuds-
man, de Kanselarij der Nederlandse Orden, het kabinet
van de Gouverneur van de Nederlandse Antillen en het
kabinet van de Gouverneur van Aruba (IIB) voor het jaar
2008 (31200-IIB);

Vaststelling van de begrotingsstaten van het Ministerie
van Algemene Zaken, het Kabinet der Koningin en de
Commissie van toezicht betreffende de inlichtingen- en
veiligheidsdiensten (III) voor het jaar 2008 (31200-III);

Vaststelling van de begrotingsstaat van het gemeente-
fonds voor het jaar 2008 (31200-B);

Vaststelling van de begrotingsstaat van het provincie-
fonds voor het jaar 2008 (31200-C);

b. het voorbereidend onderzoek van de volgende
wetsvoorstellen te doen plaatsvinden door de vaste
commissies voor
Financiën op 22 januari 2008:

Vaststelling van de begrotingsstaat van Nationale
Schuld (IXA voor het jaar 2008) (31200-IXA);

Vaststelling van de begrotingsstaten van het ministerie
van Financiën (IXB voor het jaar 2008) (31200-IXB);
Economische Zaken op 5 februari 2008:
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Vaststelling van de begrotingsstaat van het Fonds
economische Structuurversterking voor het jaar 2008
(31200-D);
Verkeer en Waterstaat op 5 februari 2008:

Goedkeuring van het op 21 december 2005 te
Middelburg tot stand gekomen Verdrag tussen het
Koninkrijk der Nederlanden en het Vlaams Gewest
betreffende de uitvoering van de ontwikkelingsschets
2010 Schelde-estuarium (Trb. 2005, 310) (30862);

Goedkeuring van het op 21 december 2005 te
Middelburg tot stand gekomen Verdrag tussen het
Koninkrijk der Nederlanden en het Vlaams Gewest inzake
het gemeenschappelijk nautisch beheer in het Schelde-
gebied (Trb. 2005, 312) (30863);

Goedkeuring van het op 21 december 2005 te
Middelburg tot stand gekomen Verdrag tussen het
Koninkrijk der Nederlanden, enerzijds en de Vlaamse
Gemeenschap en het Vlaams Gewest, anderzijds inzake
de samenwerking op het gebied van het beleid en het
beheer in het Schelde-estuarium (Trb. 2005, 316) (30864);

Goedkeuring van het op 21 december 2005 te
Middelburg tot stand gekomen Verdrag tussen het
Koninkrijk der Nederlanden en het Vlaams Gewest inzake
de beëindiging van de onderlinge koppeling van de
loodsgeldtarieven (Trb. 2005, 328) (30866);

Wijziging van de Scheepvaartverkeerswet en enige
andere wetten in verband met het op 21 december 2005
te Middelburg totstandgekomen verdrag tussen het
Koninkrijk der Nederlanden en het Vlaams Gewest inzake
het gemeenschappelijk nautisch beheer in het Schelde-
gebied. (Trb. 2005, 312) (30867);
Justitie op 12 februari 2008:

Wijziging van het Wetboek van Strafvordering, het
Wetboek van Strafrecht en de Wet schadefonds
geweldsmisdrijven ter versterking van de positie van het
slachtoffer in het strafproces (30143);
Sociale Zaken en Werkgelegenheid op 12 februari 2008:

Enige wijzigingen in de Pensioenwet, de Wet
verplichte beroepspensioenregeling en enige andere
wetten (31226);
Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en Milieu/Wonen,
Wijken en Integratie en voor Justitie op 26 februari 2008:

Regels inzake een vergunningstelsel met betrekking tot
activiteiten die van invloed zijn op de fysieke leef-
omgeving en inzake handhaving van regelingen op het
gebied van de fysieke leefomgeving (Wet algemene
bepalingen omgevingsrecht) (30844);
Justitie op 26 februari 2008:

Aanvulling van de Algemene wet bestuursrecht met
een regeling over samenhangende besluiten (Wet
samenhangende besluiten Awb) (30980).

Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter ter zake gedane voorstellen:

1. het volgende door de Tweede Kamer der Staten-
Generaal aangenomen wetsvoorstel:

Herstel van wetstechnische gebreken en leemten
alsmede aanbrenging van andere wijzigingen van
ondergeschikte aard in diverse wetsbepalingen op het
terrein van het ministerie van Justitie (Reparatiewet III
Justitie) (31248).

Dit wetsvoorstel zal in handen worden gesteld van de
desbetreffende commissie;

2. de volgende regeringsmissives:
een, van de minister van Justitie, inzake JBZ/verzoek

om instemming inzake het ontwerpkaderbesluit
betreffende de wijze waarop bij een nieuwe strafrechte-
lijke procedure rekening wordt gehouden met veroorde-
lingen in andere lidstaten van de Europese Unie
(griffienr. 136672.01);

een, van de minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke
Ordening en Milieubeheer, inzake samenvoeging Milieu
en Natuur Planbureau en Ruimtelijk Planbureau (griffienr.
140284);

een, van de minister van Verkeer en Waterstaat, ten
geleide van het ontwerpbesluit houdende wijziging van
het Besluit administratiefrechtelijke bepalingen inzake het
wegverkeer (experimenten dynamische maximumsnel-
heid) (griffienr. 140285).

De voorzitter stelt voor, deze missives voor kennisgeving
aan te nemen. De bijlagen zijn neergelegd op de afdeling
inhoudelijke ondersteuning ter inzage voor de leden;

3. de volgende missive:
een, van het Kabinet der Koningin, inzake de goedkeu-

ring door H.M. de Koningin van een aantal door de
Staten-Generaaal aangenomen wetsvoorstellen (griffienr.
140307).

De voorzitter stelt voor, deze missive voor kennisgeving
aan te nemen. De bijlage is neergelegd op de afdeling
inhoudelijke ondersteuning ter inzage voor de leden.

4. het volgende geschrift:
een, van M.M.M. Steuten te Weert, inzake ontslag

tijdens ziektewet (griffienr. 140298).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden en
plv. leden van de vaste commissie voor Volksgezondheid,
Welzijn en Sport/Jeugd en Gezin.

De Voorzitter stelt voor, deze geschriften voor kennisge-
ving aan te nemen.
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